A hálózatok csoportosítása

A hálózatok fobb jellemzoi erosen meghatározzák annak felhasználási területeit és alkalmazhatóságát bizonyos feladatok megoldására. A különbözo hálózati architektúrák eltéro sebességu és minoségu megoldást nyújthatnak azonos problémára. 

A hálózatok egyik legtriviálisabb megkülönböztetése kiterjedésük, az áthidalt földrajzi távolságok alapján történik.Ez alapján megkülönböztetünk

LAN (Local Area Network - helyi hálózat): tipikusan egy intézményen vagy vállalaton belüli információ-áramlást lehetové tevo rendszerek. Kiterjedésük általában nem haladja meg a néhány kilométeres távolságot. Kialakításuknak célja az eroforrások megosztásásának és a gyors adatcsere biztosítása.

WAN (Wide Area Network - nagy kiterjedésu/távoli hálózat): gyors és nagy adatbázisra kiterjedo információ-visszakeresés és továbbítás céljára kialakított rendszerek. Tipikusan WAN alkalmazások a nagyvállalatok telephelyeit összeköto információs hálózatok, valamint az egyetemek, ill. kormányszervek gyors adatcseréket és lekérdezéseket lehetové tevo hálózatai.

MAN (Metropolitan Area Network - nagyvárosi hálózat) hálózatokat: A MAN hálózatok igazából nem önállóan funkciónáló, sokkal inkább a WAN-okat és LAN-okat összekoto rendszerek.

A hálózatok egy másik csoportosítási lehetosége a hálózat ún. topologiája, azaz logikai szerkezete. A topológia egyértelmuen meghatározza a hálózat kiterjedésének és sebességének alsó és felso korlátait, valamint lehetséges alkalmazási területeteit. Alapvetoen öt topológiát alkalmaznak a mai hálózatokban. 
Hálózati topológiák:

A teljesen összefüggo hálózatban minden állomást minden más állomással adatút köt össze. A csomópontok az állomásokon belül vagy azokon kívül lehetnek. A külön adatutak lehetové teszik, hogy a hálózat bármely állomása bármely más állomásával közvetlenül kommunikáljon. 

A szövevényes hálózat a teljesen összefüggo hálózat csonka változata. Csomópontjai az állomásokon kívül vannak, általában nem minden csomóponthoz csatlakozik állomás, és nem minden csomópontnak van közvetlen összeköttetése az összes többi csomóponttal. 

- Csillag (STAR) - az összes munkaállomás (W) a szerverhez (S) kapcsolódik. Ilyenkor a munkaállomások száma attól függ, hogy hány periféria-illeszto kártya helyezheto a központi gépbe. Minden kommunikáció a szerveren keresztül zajlik, ezért ha az meghibásodik, a hálózat leáll.
Elonye: munkaállomás-hiba esetén csak egy gép esik ki a hálózati munkából, elég jó a hibakeresés. 
Hátránya: mivel minden munkaállomáshoz külön kábelt kell kihúzni, ezért ez a technika eléggé anyagigényes, csak közeli gépek esetén célszeru alkalmazni. 

- Sín (BUS) - a munkaállomás (W) és a szerver (S) egy közös adatsínre van felfuzve, aminek a két végén ohmikus lezárás található. (Ennek hiányában a hálózat nem muködik megfeleloen.) A gépek periféria illeszto kártyái speciális illesztovel (interface) ill. RJ45 csatlakozóval szorosan kapcsolódnak a sínre. 
Elonye: kevés kábel kell a kiépítéshez, egyszeru a szerelés. 
Hátránya: hiba esetén az egész hálózat muködése megszakadhat, nehéz a hiba helyének kiderítése. 
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- Fa (TREE) - a munkaállomások (W) és a szerver (S) nem közvetlenül egymáshoz csatlakoznak, hanem HUB-okhoz (jelerosíto ill. jelosztó). 
Elonye: a hálózat területi kiépítése nagyobb lehet a többinél, hiba esetén csak egy hálózati ág áll meg, így a hiba felismerése (detektálása) aránylag egyszeru. 
Hátránya: kiépítéséhez több kábel kell, mint a BUS rendszernél, a HUB-ok árai eroteljesen befolyásolják a teljes kiépítési költséget. 
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- Gyuru (TOKEN RING) - gyuru topológia, a számítógépek egy gyurure vannak felfuzve, egymás után kommunikálnak a hálózaton. 
Elonye: nagy terhelés esetén is elviselheto sebességu 
Hátránya: sok a kábel, a hibakeresés nem egyszeru. 
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KÉRDÉSEK
1. Mi alapján csoportosíthatjuk a számítógépes hálózatokat?

2. Mi jellemzi a LAN hálózatokat?

3. Mi tudsz elmondani a WAN hálózatokról?

4. Mit jelent a MAN típusú hálózat?

5. Mit jelent a topológia kifejezés?

6. A topológia alapján milyen csoportokba soroljuk a hálózatokat?

7. Melyek a CSILLAG, SÍN, FA, GYŰRŰ hálózat jellemzői, előnyei, hátrányai?
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