Képes állatlexikon
(részlet)

BÁLNA:

Földünk legnagyobb állata. Hossza a 30 métert is eléri, akár 30 elefánt is kitelne belőle. Emlősállat, meleg a vére, tüdővel lélegzik, kölykét szoptatja, mégis kizárólag a vízben él. Orrlikai a feje tetején vannak, a kifújt levegővel 10-15 méteres szökőkutat is képes csinálni.  
BÖLÖMBIKA:
Megtévesztő a név: semmi köze a négylábú emlősökhöz. Ez egy madár. A gémhez, gólyához hasonlít, csak tömzsibb, rútabb, rondább, és minden már madárnál rosszindulatúbb. Gonosz és magának való. Mocsaras tájon és él Európában1, ősszel Egyiptomba2 költözik. A rejtőzködés művésze, színei a környezetét utánozzák. Éjjel vadászik, és mindent megeszik, ami lefér a torkán. Nevét a násza éjszakáján kiadott, ökörbőgéshez, bikabőgéshez hasonló hangjáról kapta. 
(Mj.: 1Európa a második legkisebb kontinens, 10 400 000 négyzetkilométerrel, amivel kissé meghaladja Ausztrália területét.

2 Egyiptom a világ egyik legjelentősebb nagyhatalma volt, bár az akkori és mai ország közt inkább csak a közös terület alkot kapcsot, mert a lakosság, az államszervezet és más jellemzők alapján igazából nem mondhatjuk a mai Egyiptomot az ókori birodalom örökösének.
FARKAS:
Mielőtt az ember megszelídítette a kutya őse, a farkas volt. Ezért a farkaskutyához hasonlít, csak csúnyább. Két fajtája van: Az eredetit a Piroska meséiből ismerjük, a mezeit meg toportyánnak hívják. Közös jellemzőjük, hogy mindig éhesek, s ha nagyon hideg van, ordítanak. A szabadban már alig él belőlük. A mesékben, regékben annál több. Nemcsak csúnya és gonosz farkasok, hanem jók is.
