Filmes stílusirányzatok

Egy-egy szerző, rendező egymást követő alkotásai, illetve egy-egy tömegfilmes műfaj szériái igen gyakran hasonló stiláris megoldásokat (stílus) mutathatnak. Ám az is előfordul, hogy bizonyos időszakokban alkotók egész nemzedéke kezd el azonosan gondolkodni a film formanyelvi lehetőségeiről, nem ritkán valamely filmtechnikai újítás elterjedése nyomán, s használja igen hasonlóan (s gyakran közös mondandó megszólaltatására) a film kifejezési lehetőségeit. Művek és szerzők ilyenkor markáns stílusirányzattá, iskolává, „új hullámmá" kapcsolódnak össze, s körvonalazódik egy-egy új filmtörténeti korszak.
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Ilyen jellegzetes filmes stílusirányzat pl. a húszas években kibontakozó német expresszionizmus, melyre a gyakran egzaltált tartalmak, misztikus, illetve fantasztikus témák, a látomásos erejű fogalmazás, a látványos és a realitáshoz hasonlítani nem igen akaró díszletvilág, az erős fény-árnyékhatások jellemzőek. (képviselői:pl Robert Wiene, Fritz Lang, Friedrich Murnau)
Az ugyancsak húszas évekbeli francia avantgarde film, mely a tiszta, cselekménynélküli mozgóképet tartja eszményének, s izgalmas mozgástanulmányokkal, illetve az álom szimbolikájának filmi átültetésével foglalkozik. (képviselői: pl. René Clair, Gemain Dulac, Luis Bunuel)
A szovjet avantgarde film, melyre az erős agitatív szellem, a forradalmi hevület, s a képek „összeszerelésének", a montázsnak újfajta használata jellemző. Legismertebb képviselői: Szergej Mihajlovics Eizenstein, Dziga Vertov, Vszevolod Pudovkin) 
A negyvenes évek olasz neorealizmusa, amely szinte dokumentarista természetességgel, sokszor amator szereplőkkel, az újfajta, mélységben való térkomponálás lehetoségeit kihasználva (mélységélesség) meséli el az olasz nép életének válságos eseményeit, a háborút, a megszállást, a kisemberek akár leghétköznapibb megpróbáltatásait. Kiemekedő mesterei pl.: LuchinoVisconti, Roberto Rossellini, Vittorio De Sica).
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Az ötvenes évek végén jelentkező francia újhullám, melynek filmjeire a kamera addig nemigen tapasztalt „hajlékony", szabad, természetes használata a jellemzo (a kézi kamera elterjedésének köszönhetően), s a film formai lehetőségeinek rendkívüli kitágitása pl. az esszé, a költészet, a zene műfajai felé. (képviselői: pl Jean-Luc Godard, Francois Truffaut, Alain Resnais, Agnes Varda).
A hatvanas évek cseh újhulláma, amely korszak filmjei a kisemberek világát groteszk humorral, olykor naiv, bumfordi bájjal, sokszor amatőr szereplőkkel dolgozzák fel. Képviselői pl.: Milos Forman, Vera Chytilová, Jirí Menzel)

