Az alkohol és az agysejtek - a pusztítás után csak egy tökéletlen hálózat marad

Mit jelent valójában az a kifejezés, hogy valaki elissza az eszét? Ennek megválaszolásához jutottak közelebb amerikai kutatók. Bár az agysejtek nem pusztulnak el, alaposan leépülnek, regenerálódásuk pedig messze nem tökéletes. 

A kísérletek eredménye a következőképpen összegezhető:

Elpusztítja-e az alkohol a felnőttek agysejtjeit?

Válasz: nem, legalábbis a kisagy területén.

Milyen hatásai vannak a túlzott alkoholfogyasztásnak az agysejtekre? 

Az alkohol elpusztítja az idegsejtek nyúlványait és a szinapszisokat (idegsejtkapcsolatokat), így az idegsejtek közötti üzenetközvetítés hatékonysága jelentős mértékben csökken.

Visszafordíthatatlan-e ez a változás?

Válasz: nem,

Sietteti-e a túlzott alkoholfogyasztás az idegrendszer öregedését?

Válasz: Nem. Az öregedés során bekövetkező sejtszintű változások és az alkohol eltérő módon hatnak az agysejtekre.

Készítsünk karácsonyi díszeket!

Mézeskalács dísz

A mézestésztából kiszúrt formák felső részébe szúrjunk kis lyukat, és úgy süssük ki. Amikor megsültek és kihűltek a figurák, akkor díszítsük fel és fűzzünk bele szalagot vagy zsinórt akasztónak.

Almakarika

Az almákat mindenestül vékony karikákra szeleteljük, és újságpapíron szétterítve meleg, száraz, szellős helyen hagyjuk megszáradni, megaszalódni. A szárított almakarikákból készíthetünk koszorút, feltűzhetjük adventi koszorúra, vagy cérnára fűzve karácsonyfadíszként is használhatjuk. Ugyanígy készíthetünk citromból, narancsból szárított karikákat; a karikákat érdekesebbé tehetjük, ha réz- vagy más aranyszínű fémhuzallal keretet készítünk nekik.

Illatos narancs (pomander)

Egy egészséges narancsot megmosunk, megtörölgetünk, és szegfűszeggel különböző mintákat szurkálunk bele. A narancsra szalagot kötözünk, és szobában, konyhában felfüggesztjük. Sokáig nagyon kellemes illatot fog árasztani.

Arany dió fenyőfára

Nagyobb diószemeket veszünk, a felső részébe gyufaszálat dugunk – ez nem olyan könnyű, egy kicsit ügyeskedni kell -, a diót aranyszínű temperával befestjük, vagy aranypapírba, fóliába becsomagoljuk. A gyufaszálra cérnából hurkot kötünk akasztónak.

Marcipán-meglepetés

Vegyünk egy csomag tetszés szerinti színű marcipánrudat. (Nagyobb csemegeüzletekben kapható 20 dkg-os marcipán a nyers színűtől a kékig.) A marcipánmasszát gyúrjuk össze pl. feldarabolt aszalt sárgabarackkal, reszelt narancshéjjal, egy kis narancslekvárral és egy csepp rummal, majd formázzunk kis gombócokat, és hempergessük meg reszelt, cukrozott narancshéjban. Vagy a natúr marcipángolyók közepébe elrejthetünk egy-egy rumos meggyet, és a golyókat bevonjuk félédes csokoládéval. Vagy a marcipángolyók közepébe mogyorókrémet teszünk - a mogyorókrémet tegyük be a hűtőszekrénybe vagy a fagyasztóba, úgy könnyebb bánni vele -, a golyókat felolvasztott fehér csokoládéval bevonjuk, és darált mogyoróban meghempergetjük, vagy csak simán kakaóporral bevonjuk. Bármilyen ízű marcipángolyót készítünk, azokat csomagoljuk színes karácsonyi papírba vagy celofánba, kössünk rá masnit vagy aranyzsinórt, és akasszuk a fenyőfára.

